

中美防部长会晤 谈两军管控风险

专家:双方不想让对抗上升 美仍未放弃遏制中国

新视角

国务委员兼国防部长魏凤和上将率团于10月17日至21日,赴新加坡出席第5届东盟防长扩大会。据中方代表团官员透露,18日下午,魏凤和应约与同期参会的美国国防部长马蒂斯举行了双边会谈。双方一致认为,当前两军应认真落实两国元首共识,加强交往,增进互信,深化沟通,管控风险,推动两军关系成为两国关系的稳定器。

魏凤和指出,合作共赢是实现两国关系持久发展的唯一选择,增进互信是深化两军交往的最好粘合剂,尊重包容是解决双方分歧矛盾的正确方法,两军要共同努力加强战略沟通、管控安全风险,拓展合作领域,推进两军关系健康稳定发展。中方在台湾、南海等问题上的原则立场坚定不移,中国军队维护国家主权、安全、发展利益坚定不移。希望美方顺应时代发展大势,与中方相向而行,共同为维护和地区和平稳定做出积极贡献。

马蒂斯说,美中之间存在分歧,但分歧不是对抗,竞争也不意味着敌对。美方愿致力于发展两军关系,认为加强合作是两军关系发展的唯一合理途径。当前形势下,希望继续加强两军各层级沟通交往,用好互信合作机制,使两军关系沿着正确轨道发展。

复旦大学一带一路国际与战略研究所研究员马尧表示,此次中美两国国防部长会谈正处于一个比较微妙时刻,此前双方在军事领域的紧张关系因美国的鲁莽行为而不断加剧。尽管中方对美方采取了一些反制

措施,但是中美两军交流没有中断,此次会谈也是国际社会所乐见的。此次会晤对外传递出的信息是,双方皆有意愿管控两军分歧,发展和维护两军关系。

马尧认为,中美双方都不想让军事领域的对抗无休止上升,这种上升的最终结果是谁也不愿意看到的,双方在军事领域依然存在相当程度的共识和共同利益。然而,维护稳定的双边军事关系还有很长的路要走。就在中美两国防长举行会晤的同时,美国又派两架B-52战略轰炸机飞到中国南海挑衅,这既可以看作是美针对中国的心理战战术,更可以看作是美对于旨在遏制中国的“印太战略”的确认。

美国一方面和中国保持互动,希望和中国发展稳定的关系,一方面派出舰机到南海,这充分展示美方的口是心非,言行不一。美国不希望中美之间发生大的冲突,美国知道发生冲突对两国都不利,对世界的和平稳定也不利,所以愿意保持互动,管控分歧,但又不想放弃利用南海问题对中国进行遏制,挑动南海局势紧张,有助于美国找到借口维持在地区的军事存在和影响力。

马尧表示,特朗普任职21个月以来已经有众多重要官员离职,近日特朗普又暗示可能会让马蒂斯走人,并称其为“民主党人”。传闻任期已经进入倒计时的马蒂斯,还能把会谈成果落实多少也是一个大问题。然而无论如何,谈总比不谈好。毕竟时代主题已经发生了变化,“和平与发展”成为深入人心的共识,无论美国怎样筹划“新冷战”,再想回到过去的年代已经不可能。

本报记者 张颖

土耳其再次搜查沙特领馆

法荷财长取消“沙漠达沃斯”之行



土耳其官员和警察聚集在沙特驻伊斯坦布尔领事馆门前

新华社上午电 沙特籍记者贾迈勒·卡舒吉在沙特驻土耳其伊斯坦布尔领事馆“失踪”事件继续发酵。土耳其调查人员第二次搜查沙特领事馆,18日一早离开。

调查人员搜查沙特领事官邸,包括屋顶、车库并查看一架无人驾驶飞机的使用情况。搜查持续大约9个小时,沙特一个11人调查小组参与搜查。路透社报道,土方人员当晚连夜再次搜查,使用强光照亮花园。搜查进展以及可能“收获”没有公开发布。

美国媒体以土耳其官员为消息源报道,卡舒吉在领事馆内遭杀害和肢解。土耳其《曙

光报》17日在报道中说,这家媒体获得一段录音,表明卡舒吉生前遭受虐待。

法国经济与财政部长布吕诺·勒梅尔18日说,他不会出席沙特举行的“未来投资倡议”大会。荷兰财政大臣沃普克·胡克斯特拉做出同样决定。“未来投资倡议”大会定于23日至25日举行,沙特政府有意把这一论坛打造成“沙漠达沃斯”。多家外国媒体和企业代表也取消赴会行程,包括美国摩根大通银行、福特汽车公司、优步公司以及美国有线电视新闻网、消费者新闻与商业频道、《纽约时报》和英国《金融时报》等媒体合作伙伴。

2018金秋农副产品交易会

时间: 2018年10月19日-10月29日

地址: 杨浦区双阳北路395弄-1号
(黄兴体育公园足球场、近国顺东路)



一年一度的全国名优特农副产品交易会在杨浦区双阳北路395弄1号即将开幕,本次展会汇聚来自全国各地1000多家产展商,上万个品种应有尽有,其中不仅有传统的手工腌腊制品等著名老字号产品,而且还有一些由农民专业合作社从产地直供名优土特产。如:大连海参、上海三林腌鲜炒肉皮、新疆阿克苏苹果、大枣、福建莆田荔枝桂圆、东北大米、散养老母鸡、野生香菇木耳、崇明山角地小山羊、杭州临安炒货、浙江精品海鲜、都江堰红心猕猴桃、浦东区南汇大米等农产品,在充分展示全国各地农业发展最新成就的同时,也对特色农产品的推介起到一定促进作用,所以产品全部以产地价格回馈上海市民朋友。

此外特别值得一提的是本次展会现场期间,展会主办方还推出一个惠民活动,就是凭此报纸可向主办方上海金喜展览服务有限公司索取一张价值10元的购物券,可抵扣10元。

凭此报纸到自贸区平价进口海鲜展位领取20-30元海鲜一份(截止:10月29日)



海参

大连深海 北纬39度

天然海味 自然好海参

大连海参, 新鲜上市, 展销期间, 特价优惠。

60-70头

特价: **3680元/买一斤送一斤**

(赠品同规格)

市场价: 3680元/一斤

大连八鲜口海洋食品有限公司

公交: 559路、147路、80路、453路、8路、133路、139路、405路、406路、59路、812路、大桥三线、大桥五线、28路、522路、813路、868路、577路、870路、934路、538路等。

地铁: 地铁8号线【黄兴公园地铁站】下, 2号出口出来靠左步行500米到国顺东路 主办电话: 15316535877 (广告)